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Daily Market Report 06.11.2024

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 

- Contractele futures pentru țițeiul WTI au scăzut miercuri spre 70 de dolari pe baril, punând capăt unei

serii de cinci zile de creșteri, influențate de un dolar american mai puternic, în timp ce piețele urmăresc

îndeaproape rezultatele alegerilor din SUA. La închiderea urnelor în unele state, primele voturi îl arătau pe

fostul președinte Donald Trump cu un avans în cursa prezidențială. Adăugând o presiune suplimentară

asupra prețurilor petrolului, datele API au arătat că stocurile de țiței din SUA au crescut cu 3,1 milioane de

barili săptămâna trecută, depășind creșterea așteptată de 1,8 milioane de barili. Între timp, investitorii au

monitorizat îndeaproape reuniunea de o săptămână a Congresului Național al Poporului din China și au

așteptat decizia FOMC de joi, ambele putând oferi informații cu privire la perspectivele cererii din partea

principalilor consumatori. În altă parte, uraganul Rafael a amenințat producția din Golful Mexic, putând

reduce producția americană din Golf cu 1,7 milioane de barili pe zi.

(https://tradingeconomics.com/commodity/crude-oil)

- Autoritatea Europeană pentru Asigurări și Pensii Ocupaționale (EIOPA) colectează și publică statistici

complete privind întreprinderile și grupurile de asigurări individuale din Spațiul Economic European (SEE).

Datele recente arată că ponderea investițiilor verzi în portofoliile asigurătorilor din SEE a crescut ușor.

Fișa informativă publicată oferă o imagine de ansamblu a investițiilor grupurilor de asigurare din SEE. Mai

exact, aceasta arată în ce măsură investițiile directe în acțiuni și obligațiuni corporative ale asigurătorilor

europeni din SEE se aliniază la taxonomia UE pentru activități durabile din punct de vedere ecologic.

Analiza datelor de către EIOPA arată că 4,5% din investițiile directe ale asigurătorilor în obligațiuni

corporative și acțiuni sunt în prezent aliniate la taxonomie. Atunci când se iau în considerare doar

expunerile nefinanciare, ponderea investițiilor aliniate la taxonomie crește la 10,7%, de la 5,7% în 2022.

Un procent suplimentar de 20,5% din investițiile directe în obligațiuni corporative și acțiuni - sau 48,6%

din expunerile nefinanciare - sunt în sectoare eligibile pentru taxonomie.

(https://www.eiopa.europa.eu/eiopa-factsheet-shows-increasing-share-green-investments-eu-insurers-

portfolios-2024-11-05_en)

- Acțiunile AstraZeneca au scăzut marți cu 8,4%, înregistrând cea mai proastă zi din martie. Un raport a

arătat că zeci de directori executivi ai producătorului de medicamente britanico-suedez din China -

inclusiv Leon Wang, președintele său din China - erau investigați pentru fraudă în domeniul asigurărilor.

China reprezintă 13% din veniturile totale ale gigantului farmaceutic.

(https://www.economist.com/the-world-in-brief)

- Autoritatea de supraveghere financiară din Regatul Unit a revizuit normele de informare privind

tranzacționarea obligațiunilor și a instrumentelor derivate, în încercarea de a reduce costurile pentru

investitori și platforme și de a stimula creșterea acestor piețe.

Autoritatea de conduită financiară a declarat marți că, începând cu 1 decembrie 2025, va crește cerințele

de informare privind obligațiunile suverane și corporative tranzacționate pe burse și privind tranzacțiile cu

instrumente derivate care trebuie să treacă printr-o casă de compensare.

Dar va reduce cerințele de publicare a informațiilor pentru tranzacționarea multor instrumente derivate și

a altor instrumente, inclusiv finanțarea structurată, certificatele de emisii și notele tranzacționate la bursă.

FCA a propus, de asemenea, să permită firmelor de investiții grupate - cum ar fi fondurile speculative și

fondurile de capital privat - să grupeze plățile pentru cercetare și executarea tranzacțiilor.

(https://www.ft.com/content/8adb86da-9394-416b-ba85-15964350a149)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

- Organismul de supraveghere a piețelor din UE solicită măsuri suplimentare de protecție cibernetică în noile norme privind criptografiile. Esma

solicită modificarea regulamentului pentru a-l înăspri, cerând audituri externe ale apărării împotriva hackerilor.Companiile de criptografie ar

trebui să fie obligate să efectueze audituri externe ale apărării lor cibernetice, potrivit autorității de reglementare a piețelor din UE, care

îndeamnă legislatorii de la Bruxelles să modifice reglementarea emblematică a regiunii în acest sector pentru a proteja mai bine consumatorii.

Autoritatea europeană pentru valori mobiliare și piețe va declara miercuri că consideră că normele mai stricte privind protecția cibernetică sunt o

parte esențială a regimului UE care reglementează societățile de criptografie, care urmează să intre pe deplin în vigoare din decembrie.

Considerat în general drept cel mai cuprinzător set de norme privind criptomonedele de până acum, Regulamentul UE privind piețele de

criptomonede urmărește să supravegheze un sector care este în mare parte nereglementat și care a fost afectat de scandaluri recente, inclusiv de

prăbușirea FTX, un exchange cu sediul în Bahamas. Esma a făcut presiuni pentru includerea cerinței ca societățile cripto să efectueze un audit

terțiar al capacității lor de a rezista atacurilor cibernetice, în timp ce lucrează la finalizarea punerii în aplicare a normelor, care au fost adoptate de

legislatorii UE anul trecut. Cu toate acestea, Comisia Europeană a reacționat împotriva acestei inițiative, afirmând că Esma își depășește atribuțiile

prin depășirea domeniului de aplicare al legislației. Esma a refuzat să comenteze, iar Comisia nu a răspuns la o cerere de comentarii. Atacurile

cibernetice au pătruns în industria criptografică încă de la începuturile sale, hackerii fiind dornici să fure fondurile clienților. Mai mult de 1,5

miliarde de dolari au fost furate de la companiile cripto în primele șase luni ale acestui an, potrivit firmei de analiză blockchain Chainalysis, cu

aproximativ 84% mai mare decât suma furată în aceeași perioadă din 2023.  

 (https://www.ft.com/content/839104b2-8828-4769-b5b2-4733db3e4e82) 
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

 - Turismul în luna septembrie 2024:

- Sosirile înregistrate în structurile de primire turistică (inclusiv apartamente și camere de închiriat),

în luna septembrie 2024 au însumat 1313,8 mii persoane, în creștere cu 0,1% faţă de cele din luna

septembrie 2023. Din numărul total de sosiri, în luna septembrie 2024, sosirile turiştilor români în

structurile de primire turistică cu funcţiuni de cazare au reprezentat 81,3%, iar sosirile turiştilor

străini 18,7%. 

- Înnoptările înregistrate în structurile de primire turistică (inclusiv apartamente și camere de

închiriat), în luna septembrie 2024 au însumat 2777,6 mii, în scădere cu 2,1% faţă de cele din luna

septembrie 2023. Din numărul total de înnoptări, în luna septembrie 2024, înnoptările turiştilor

români în structurile de primire turistică cu funcţiuni de cazare au reprezentat 82,4%, în timp ce

înnoptările turiştilor străini au înregistrat un procent de 17,6%. 

- Durata medie a şederii în luna septembrie 2024 a fost de 2,1 zile la turiştii români iar la turiştii

străini de 2,0 zile. 

- Indicele de utilizare netă a locurilor de cazare turistică, în luna septembrie 2024 a fost de 31,8% pe

total structuri de cazare turistică (inclusiv apartamente și camere de închiriat), în scădere cu 0,4

puncte procentuale faţă de luna septembrie 2023. 

- Sosirile vizitatorilor străini în România, înregistrate la punctele de frontieră, în luna septembrie

2024 au însumat 1136,6 mii persoane. Utilizarea mijloacelor de transport rutier a reprezentat 82,9%

din totalul sosirilor lunii septembrie 2024.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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